

原油、天然气价格剧震！ 俄乌冲突对全球能源影响有多大？

中新网财经2月25日电 (葛成)受俄乌冲突影响，国际原油期货价格持续波动，多次突破每桶100美元关口。

北京时间2月25日，伦敦布伦特原油期货最高达每桶102.23美元，截至发稿时，回落至每桶96.57美元。

与此同时，欧洲天然气期货价格也持续波动。欧洲天然气基准期货价格在连续四天上涨。2月24日，荷兰TTF天然气期货价格尾盘一度涨逾60%，收盘时上涨33.3%。不过2月25日，截至发稿时，荷兰天然气期货价格下跌25%。

为何俄乌冲突对原油、天然气市场产生如此大的影响？

据俄罗斯能源部长Nikolai Shulginov预计，2021年，俄罗斯石油产量达5.17亿吨。根据美国《油气杂志》(OJG)统计数据，2021年全球石油产量约44.23亿吨，俄罗斯原油产量约占全球的11.69%。

另，英国石油公司(BP)的数据显示，2021年，俄罗斯天然气产量约为6390亿立方米，全球天然气产量约为3.854万亿立方米，俄罗斯天然气产量约占全球的

16.58%。

中国能源研究会常务副理事长、国家发改委能源研究所原所长周大地向中新网财经表示，目前，国际形势发生变化导致油价发生变化，地缘政治冲突助推油价上冲。

在新冠疫情背景下，由于生产受阻，交通用油需求量下降。同时，冬天已经过去，由取暖需求所主导的原油、天然气供应压力在持续降低。因此，他认为，目前石油、天然气价格主要受到局势影响，并不反映实际供需变化，波动很难持续。

周大地说，俄乌冲突导致俄罗斯石油、天然气对欧洲的石油、天然气出口不确定性增加，影响到市场期货价格。但伊核谈判进展当中，达成协议后，伊朗将提高石油产能，全球石油实际供应将进一步提升，长期看，石油价格很难持续走高。

在专家看来，美国也是石油、天然气生产大国，在俄乌冲突后，欧洲与俄罗斯关系紧张，美国将加大对欧洲的石油、天然气供应。不过，由于缺口较大，欧洲暂时难以在国际市场上找到替代俄罗斯的能源供应商。

2月21日，俄罗斯油气网援引欧洲天然气基础设施发布的统计数据称，截至2月17日，欧洲的地下天然气储存(UGS)设施的空置率达到了95.3%。

“欧洲对俄罗斯天然气的依赖程度很高，份额接近一半，石油的份额也接近四分之一。”中国现代国际关系研究院能源问题专家赵宏图接受中新网财经采访时表示，即便做了很多准备，但量太大了，国际市场任何一方没有这么大剩余产能能够

弥补。

“现在欧洲在能源方面找不到可以完全替代俄罗斯的一方，虽然嘴上一直在

喊能源的多元化。如果冲突持续，不仅是油价上涨，天然气短缺问题肯定还会加剧。”赵宏图补充道。(完)



当地时间2月24日，乌克兰局势急剧恶化，多地民众在自动提款机前排长队提取现金。图为乌克兰利沃夫市民在自动提款机前取钱。

乌克兰总统顾问： 切尔诺贝利核设施已被俄军控制



当地时间2月24日，乌克兰总统办公室顾问波多利亚克在社交媒体上发文说，乌克兰军队已失去对切尔诺贝利核设施的控制。

波多利亚克表示，经过激烈战斗，乌克兰军队失去了对切尔诺贝利核设施的控制，该核设施已被俄罗斯军队占领。目

前核设施状况、核废料管控和储存情况不明。

俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话，决定在乌克兰东部顿巴斯地区发起特别军事行动。普京说，俄罗斯没有占领乌克兰的计划。塔斯社援引俄国防部24日消息报道说，乌方军事基础设施正受到高

精度武器的打击，但俄武装部队不对乌克兰城市进行炮击或空袭，行动不会威胁到平民。

切尔诺贝利核电站位于乌克兰首都基辅以北100余公里处。1986年4月26日，该核电站4号机组反应堆发生爆炸，成为迄今为止世界上最严重的核泄漏事故。事故发生后，以4号机组反应堆为中心向外30公里的范围成为隔离区。切尔诺贝利隔离区自2010年起陆续对外开放。(完)